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Al Ministro della Giustizia   

 Sen. Clemente Mastella

Al    Ministero della Giustizia

Dipartimento Amministrazione Penitenziaria
   Sig. Capo Dipartimento
    Pres. Giovanni Tinebra
Oggetto: Concorso interno per l’accesso al ruolo direttivo speciale del Corpo di Polizia Penitenziaria, indetto con bando di concorso datato 3 maggio 2004 pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n° 17 del 15 settembre 2004. 

In data 15 settembre 2004 il Dipartimento dell’Amministrazione Penitenziaria ha indetto un concorso interno per complessivi 36 posti ”per la nomina alla qualifica di vice commissario penitenziario del ruolo direttivo speciale del Corpo di Polizia Penitenziaria”;

Ciò premesso, per completezza d’informazione, si rappresenta tra l’altro, che con il Decreto Legislativo 21 maggio 2000 n. 146 è stata determinata in 200 unità la consistenza organica del Ruolo Speciale, come di seguito indicato: 

n. 20 Commissari Coordinatori; 

n. 30 Commissari Capo; 

n. 150 Commissari e Vice Commissari. 

Attualmente  sono 109 i funzionari direttivi suddivisi nelle rispettive categorie:

Commissari Coordinatori

000

Commissari Capo


003

Commissari e Vice Commissari
106

 Si chiede, in considerazione dell’attuale vacanza di organico del Ruolo direttivo speciale ,  possa trovare applicazione una delle ipotesi di seguito illustrate: 

a. un incremento delle nomine, rispettando l’ordine di graduatoria dei partecipanti al precitato concorso giudicati idonei, tenendo in debita considerazione la reale disponibilità;

b. ovvero,  se   possa   trovare applicazione,  nei limiti previsti  dall’ articolo 206 del D.P.R. 10 gennaio 1957 n. 3, nel caso di specie, il dettato normativo sancito dall’articolo 7 comma 3 del Decreto Legislativo 21 maggio 2000 n. 146, in relazione all’articolo 3 comma 3 del D.P.R. 10 gennaio 1957 n. 3.

Con riferimento all’ultima ipotesi, si ritiene possibile che l’istituto della devoluzione di cui all’articolo 7 comma 3 del Decreto Legislativo 146/2000 possa operare anche in relazione al concorso in oggetto.

In proposito, tale richiesta è formulata sul convincimento che suddetta operatività trovi un fondamento giuridico nel 2° comma dell’articolo 21 del citato Decreto Legislativo 21 maggio 2000 n. 146, laddove è stabilito “ al personale appartenente al ruolo direttivo speciale, per quanto non specificatamente previsto, si applicano le norme di cui al capo II “, contenenti la disciplina relativa al personale del ruolo direttivo ordinario.

Sulla base di detto articolo l’istituto della devoluzione ben potrebbe operare anche nell’ambito della normativa per l’accesso al ruolo direttivo speciale, nella ipotesi di mancata copertura dei posti previsti dalle relative piante organiche. Nel restare in attesa di cortese ed urgente ricontro si inviano distinti saluti.
                                               IL SEGRETARIO GENERALE
                                                     Roberto Coppotelli
