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COMUNICATO DEL 23 GIUGNO 2006
COMPARTO MINISTERI
· SOPPRESSIONE INDENNITA’ DI TRASFERTA, ORE DI VIAGGIO DEL PERSONALE DEL COMPARTO MINISTERI: Come noto, la Finanziaria  2006 ha soppresso per i pubblici dipendenti l’indennità di trasferta e quella supplementare di viaggio, che in seguito sono state ripristinate esclusivamente per il personale del Comparto Sicurezza. La D.G. del Personale e della Formazione ha chiesto all’ARAN una definizione chiara ed univoca della questione, alquanto controversa e nebulosa. 

· SOSPENSIONE TERMINI ADEMPIMENTI DI OBBLIGHI CONTRIBUTIVO-PREVIDENZIALE A FAVORE DEI SOGGETTI  RESIDENTI NEICOMUNI COLPITI DAGLI EVENTI SISMICI, CALAMITOSI E METROLOGICI: La D.G. del Personale e della Formazione, ha richiesto con lettera circolare all’INPDAP un incontro urgente vista l’importanza della problematica, al fine di poter concordare le procedure da adottare in merito alla suddetta sospensione. Al momento, comunque, si è in attesa delle determinazioni richieste, a sua volta, dall’INPDAP ai Ministeri vigilanti.
· PERSONALE PREPOSTO ALLA DIREZIONE DEGLI ISTITUTI PENITENZIARI, DEGLI O.P.G. E DEGLI U.E.P.E. – ANNO 2004- RIPARTIZIONE FONDI RESIDUI:  L’Amministrazione Penitenziaria ha diramato una Ministeriale che assegna le somme residue per l’anno 2004 al personale preposto alla Direzione degli Istituti Penitenziari, degli O.P.G. e degli U.E.P.E. L’importo annuo lordo pro capite è stato così determinato: 
                                             Fascia A   euro 4.500,00 lordi
Fascia B   euro 3.375,00 lordi 

Fascia C   euro 2.500,00 lordi.

           
Va comunque precisato che tali emolumenti vanno a compensare anche i rischi e le responsabilità relative all’anno 2005, visto che per le figure professionali interessate non è stato previsto nulla nell’ipotesi di accordo sull’utilizzazione del F.U.A. anno 2005.
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