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“Il Poliziotto”

e.mail :  rcona@ilpoliziotto.com  Tel.  328-2182858 FAX 06-97244741

Via Silvestri  n. 10  - Cerveteri  00052 (RM)

COMUNICATO SU ASSEGNAZIONI 526 VICE ISPETTORI
Si è concluso nella serata odierna un incontro con il Capo del DAP Pres. Ettore FERRARA, per stabilire i criteri relativi all’assegnazione dei 526 vice ispettori che hanno concluso il corso di formazione già da oltre un anno.
La nostra O.S. ha fatto presente che il personale di Polizia penitenziaria per poter avanzare al grado di vice sovrintendente, di vice ispettore e di vice commissario, deve partecipare e vincere i relativi concorsi ed è soggetto a trasferimento per ogni corso effettuato. In pratica se vuole fare carriera deve avere sempre le valigie pronte.

Come se questo non bastasse, il poliziotto penitenziario non conoscerà la sede di destinazione se non dopo aver concluso il relativo corso di formazione che, per i concorsi interni, può avere una durata che va dai tre mesi per i vice sovrintendenti ad un anno per i vice commissari.

Ora, poiché la maggior parte dei partecipanti ai concorsi ha una famiglia ed anche dei figli, il fatto di non conoscere la destinazione di fine corso gli comporta seri problemi familiari ed organizzativi.

La nostra O.S. ha più volte fatto presente all’Amministrazione della necessità di cambiare il sistema delle assegnazioni che non dovranno più essere effettuate a fine corso ma bensì alla conclusione del concorso. 

Il collega, già prima di partire per il corso, deve conoscere la sede dove verrà destinato. Ciò gli consentirà di poter fare la scelta di fare il corso e quindi di potersi organizzare in tempo con la sua famiglia o eventualmente di rinunciarvi per non affrontare i disagi di un trasferimento ad una sede a lui non congeniale. 

Anche il corso per i vice sovrintendenti inizierà il prossimo 11 giugno e si verificheranno i medesimi problemi, impossibili da risolvere senza far torto a nessuno. 

Infatti se acconsentiamo i concorrenti a mantenere la sede di provenienza, faremo un torto ai sovrintendenti anziani che attendono un giusto ricambio per raggiungere dopo anni la sede desiderata, nonché gli altri agenti che,  per timore di essere trasferiti in altra sede a fine corso, non hanno partecipato al concorso.
Se invece non acconsentiamo ai concorrenti di mantenere la sede di provenienza, gli facciamo un altro torto in quanto, avendo saputo la sede di destinazione solo dopo la fine del corso o molto tempo dopo (come nel caso dei 526 vice ispettori), il corsista non si è potuto organizzare con i propri impegni familiari in tempo utile per affrontare i disagi del trasferimento.


In attesa di vostre indicazioni in merito che potrete inviare agli indirizzi @mail: sialpeasia@confederazioneasia.it oppure rcona@ilpoliziotto.com, cogliamo l’occasione per porgere cordiali saluti.

Roma, lì 24.5.2007
IL SEGRETARIO GENERALE
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